1 A
Cymma 3navennit x, npu KoTopelx ¢yukmus y = z° — 5|z — 1| — 2 + 3 umeer
9KCTPEMYM, paBHa

x| =9

2

3

3

1

4

2 5| —3

PeweHue.

z{x2+4x+3, > ekl |
xZ—6x4+8 x>1

{(x+2)2—1, X
= 2
(g )8l poad

MocTpoum rpaduk GyHKUMMN.

-2+1+3=2

OtBeT No4

-0 W e Y Y e O W

e
\
-
L)
6
o~
o
o
~




2 | Vpasuenue a(32—2)+b(x—3) = Tz nmeer ne menee 2015 pemenuit, ecian cyMMa
unces a + b pasna
1] 2 2| 3 3| 4 4| 1 5| 5

PewleHue.
x(3a-t+b—7)=2a+3b

JInHenHoe ypaBHeHne umeeT He meHee 2015 pelueHun, ecnu
{3a +b—-7=0
2a+3b=0

a=3, b=-2, a+b=1

OtBeT: No4



3| Ecmm f(2—=5)=2+32u f(g(x)) =8+ 92, To g(x) nmeer Buj
1| 32 -2 2| 32 -1 3| z 4| 3z 5| 3r—3

PelwieHwue.
Myctbx —5=¢t, x=t+5 f(t)=3t+17, f(g(x)) =3g(x) + 17
T.K. f(g(x)) =9x+8, 70 39(x)+17=9x+8

g(x)=3x-3

OtBeT : No5



4 | Cpeanee apudmernueckoe BeeX HEJMOUHCJACHHBIX pelleHuit  HepapeHCTBa
r? — 42 — 396 < 0 paBHO
1| 3 2| 4 3| 2 a| 32 5| 2,6
PelwleHue.
x?—4x—-396<0, (x—2)2-400<0, (x—2)?2<400
|lx — 2| < 20, x € [—18;22]

Halipem cpeaHee apudMeTUYecKoe LEeNOYUCNEHHDBIX peLleHniA

OTBeT: No3

~18 + 22

41

2

41

=2




5| B npsiMoyrojanHoMm TpeyroabHHKe ¢ runotenysoft 2v/2 yroa Mexay BbICOTOM I
OHCCEKTPHCOM, IPOBE/ICHHBIMH H3 BePHIMHLL IPsIMOTO yivia, pasen 30°. Hafture
IJ1011a/1b TPEeYroJbHHKA

1| 42 2| 23 3| 4 a| 2 5] 1
A
PewleHue.

CH- BbicoTa, CK— buccektpuca.
2KCB = 45°%, 2zHCB = 45° —30°% = 15°
AC = AB - cos(15%),  BC = AB - sin (15°)

1 1 s L
S =—AB?sin(15°) - cos(15%) =—-8-—-—=1
2 7 7

OtBeT :No5




6 | Haitamre cymmy  Bcex  meablX @, HpH  KOTOPBIX  ypaBHCHHE
a(2sinz — 1) 4+ 6 = a® — 6sin 2 uMeer xors 6Ll OJHO peHICHHeE.
1| —15 2] 15 3|7 4| —10 5| 10

PeweHue.
(2a + 6)sin(x) =a?+ a— 6, (2a+ 6)sin(x) = (a+ 3)(a— 2)
YpaBHeHue nmeeT xoTa 6bl O4HO pelleHre, ecu

—1S751' 0<a<4

Cymma uenbix 3Ha4YeHUn napametpa a, pasHa —3+0+1+2+3+4=7

OtBeT: N23




7 | B reuenne aByx KpusucHbix Jet pupMa BhIHYXKIeHa Obliia Kazk bl 101 COKpa-
MATH YHCJI0 COTPYAHHKOB Ha oM u ToT ke upouent. [Tocie nepsoro cokpa-
menust B pupme ocrasoch 575 paboTHHKOB, a nocliie sroporo - 529. CKoJabKo
HeJIOBEeK TPy Auiioch B hupme 10 Kpusuca?

1| 775 2| 725 3| 625 4| 675 5] 800

PeuleHue.

[ycTb V— KOAMYECTBO COTPYAHMKOB A0 COKpalleHUs, k—BO CTONbKO pa3
dUpMa CoKpallaeT COTPYAHUKOB EXKEroaHo.

_ 529 5752  (25-23)2
{Vk—575 * _ .

’ k S C——" V P o
Vk? =529 AT 529 232

OtBeT: No3



8 | VYKaxure HauMmeHbilee 3 1Hce:

1| arcetg3 |2]| arcetgl,57 |3] aretg0,25 |4] aretg0,3 |[5] arctg -

PeuwleHue.

T.K. BCe OTBETbI— 3TO YI/1bl NEPBOU YETBEPTHU, a B NEPBON YETBEPTH
dyHKUMA y = tg(x) saBnseTca BO3pacTalolLei, TO HalaeM 3HaYeH s
3TOW QYHKUMM OT KaXKA0ro u3 OTBETOB.

1) tg(arcctg(3)) = 51- 2)tg(arcctg(1,5m)) = i

3) tg(arctg (0,25)) = 0,25 4)tg(arctg (0,3)) = 0,3

: 2\\ 2 1 60 2 30 1 45 3 54 2 40
) tg| arctg 9/] "9 3 180" 37 607 4 1807 10 180" 9 180

Ot1BeT: No2



9 | Ha orpeske z € [240;300] onpeaennTte KOINYECTBO NEJLIX pellleHHil Hepapen-
cTBa 005% —, KpaTHbIX 4
1] 9 2| 12 3| 10 4| 16 5| 11
PeweHue.
T nx 5m
§+27m_60 ?+27m 20+120n<x <100+ 120n

T.K. no ycnosuo x € [240;300], tox € [260;300]

Llenbie peweHua KpaTHble 4 06pa3yioT apudmeTUyecKyro Nporpeccuio ¢ pasHocTbio 4.

300 — 260
a; =260, a,=300, n=—p——+1=11

OtBet: No5



ero ocnopanus pasen 2v/5
1| 4 2| 3 3| 5

10| JIsaronan HpSIMOYTOJILHOTO Hapajuieselnneia pasua 2v/3 u cocrapisier ¢ 6o-
KoBbIM pebpom yroa 30°. Haitanre odbem napasuiesiennneja, eciamn nepuMeTp

4

5

2

PeweHue.

AC, =2+/3, £AC,C=30° P_ =25

AC
C,C =AC,-cos30°=3, AC =—21- =+/3

{AB+BC=\/§ {AB+BC=\/_5_
AB?2+BC? = AC?> AB?+BC?=3

N3 cuctembl Haxogum AB - BC =1
V=AB-BC-C,C=1-3=3

OTtBeT: No2




11| Haitymre 3mauenne Bpipaxkennsi a — 3b, ecim H3BECTHO, YTO YpaBHEHHE
24 4+ 323 — 322 — axr — 2b = 0 nmeer Kopuu 2 u —3
1| 4 2| 5 313 4| 2 5] 0

PeweHue.

T.K. 2 1 —3 — KOPHU ypaBHEeHUA, TO NOACTaBAAA 3TU 3HAYEHUA B YpPaBHEHUE, MONYYUM

cucTemy
s l=1a B B
{Sa—2b=27’ o

a—3b=11-9=2

OTBeT: N2o4



3
12 Paccrosinne Mexay JHHHAMH ¥y = V3z + 1 Hy = 1;1' + 10 paBno

-J

1| 8 2| 6 3| 4 4| 5 5

PelweHne. Hanaem TOYKY KacaHWA NPAMOWN napanne/ibHoM UCXOAHOW M

rpaduKka pyHkuMNy =+/3x + 1 ¥
B B E - — 15
A e i

13
12

Bocnosb3ayemca U3BecTHON Gopmysioin

n

PaCCTOAHUA OT TOHKK OO0 ﬂpﬂMOﬁ.

(xo0; o) Ax+By+C =0,
_ |Axy + By, + C|
- JAZ 1 B2

3x —4y + 40 =0, (1;2)

d=7 it s

N W e O,

/ Rt a 1 2 3 4 “

OtBeT : N5



13 r2 —4xr 42

Haiimnre cyMMy Beex HeJbIX @, TPH KOTOPBLIX YPaBHEHHE — = a HMeeT
- AR, . r2 —4r +5
XoTs1 OBl 1 KOpeHb
1| -9 2| 2 3| =3 4| =2 5| =7
PelueHue.
-3

=] = (x — 2)?
a r— 2771 Mycwt=(x—-2)*+1, t=1

_3 v v
Moctponm rpaduk dyHkumm @ = —+ 1, t = 11 Hailfem MHOKeECTBO 3HAUEHMH.

2-1 cnocob:
=4y +2=ax’* -dax+5a

(@-Dx* —a@-D)x+5a-2=0

A Y |
i a=1? wem xopHeil
0] MG -
3 azl, %er(a—l)2 ~(a-1)(a-2) =0
d (a-1)(-a-2)=0
a€[-21) -2<a<l

S B | oy
Otser: No3 2=-2-1+0=-3



14| Hattaure cymmy Kopueft ypasnenust

\/1 + Vecos22r + \/l Veos22r = \/1 + Vsinx + \/1 Vsinz na [TPOMEKY TKe
[0; 2]
47 27 T

1| — 2| — 3| — 4| « 5
3 3 2

wl| =

PewleHue.

003 {cos(Zx) >0

sin(x)=0°
Bo3senem obe 4acTu ypaBHeHUA B KBagpat

1+4/cos (2x)+ 2/1—e0s (2x) + 1—cos(2x) =
=1+ ./sin(x) + 2,/1 —sin (x) + 1 — sin(x)

J1—icos (Zx)=:,J1—sin ()

cos(2x) = sin (x)

m 5m
Pewan ypaBHeHUa c ydyetom O/L13, NONYYUM, YTO KOPHAMM ABNAKOTCA — Srwm

OtBeT: No4



15 Haitainre cymmy Beex neanix a € (—6;6), IIPH  KOTOPBLIX VpaBHEHHE
(2 —a)lg(bz — re — 5) = 0 uMeer JBa pas/IMYHBIX KOPHS
1| 3 21 0 3| 4 4| 2 51 5
PeweHwue.

5—2\/§; 5+4/5 )

on3: 5x—x2—5>0,x€( -

[ Rr=rg X=i
Bxisaedishi=i] » lpr=2 =3

YpaBHEHUE UMEET [1Ba Pa3/INYHbIX KOPHA, ecana = 2, a = 3, unu

5—\@; 5+4/5 )

X = @ He ya0BNEeTBOPAET YC/IOBUKD X € ( 5 5

T.obpasom Bce uensvlie a, ya0BNETBOPAKOLLME BCEM yCN0BUAM : -5, -4, -3, -2, -1,
0.°3..2.-3,4,5:

OtBeT: No2



16| Haitaure cymmy  Beex meanlx @, 1PH  KOTOPBIX — HEPaBEHCTBO
V3z —22(2? + 2ax + a®> — 16) < 0 BumoansieTcs: JUISE  BCEX  JIONYCTHMBIX
a
1| TakHX IeJbIX a HeT -6 3| 3 4| =7 5| =9
PeweHue.
2-i cnocob:
0A43. x € [0;3] O3 0<x<3

f(x)=x%*+2ax+ a®* — 16,

{f(O) <0
f(3) <0’

a € [—4;1]

T.obpasom —4—-3—-2-1+0+1=-9

OTBeT: No5

Periaen HEPABEHCME O

2 2 -
x“+2ax+a” =16 =0

X ,=-at Jaz —a’+16

—a-4=x=-a+4

Tmober yOORNLMEOP UMb YCAOSUIO 3a0ayu nompebyenm
[—a+423

3 = —4=g=1 2=-9
|—a-420




17 __lal lz+2]

Cucrema ypaBHeHHit y= T r 492 HMeeT JIBa pelieHHs IpH Bcex k
y=kxr+1
H3 IIPOMEXKYTKA
a: 1 1
1] (—5:-2 2| (—=:—— 8| (-0,5:0 4| (=1:0 5| (——:0
(-5-2) [ (-3:-7 [ (-0.50) [& (-10) [E] (-0

PeweHue.

[MocTpoum rpaduK QyHKUUMU

y = kx + 1- ny4ok npambix npoxogawmx yepes T1.(0; 1)

1
k € (—00; ——)
2

OtBeTt: No1
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18| Haitiamre

1| 7

CYMMY JACHCTBHTEJILHBIX KopHeii VpaBHeHHS]
(22 —2+1)° -42(2° -2+ 1) =122

5 3| 8 4| -9 5] —1

PeweHue.

NMyctbt =x% —x+ 1, torpat? —4xt—12x* =0, (t—6x)(t+2x)=10

sz—x+1=6x
2—x+1=-2x

[x2—7x+1=0
x> +x+1=0

BTopoe ypaBHeHUe He UMeeT AeUCTBUTENbHbIX KOPHEN, Y NepBOro ypaBHeHus

x1+x2=7

OtBeT: N21

2- cnocob:
Mo 00HOPOOHOe ypasHeHue 2 — il Cmenexy omHocumensHo x H (x° - x +1).

ITodemie obe wacmiu Ha X° 1 0POIHAYUM

2
x“—-x+1
T T ¢
5

UNEEM
t2_4t-12=0,¢ =6, t,=-2.
2
X“—-x+1
1) —=6 = 2 -T7x+1=0 = xl+x2=7
X

2
Xx“-x+1 5 . .
——=-2 = x“+x+1=0 = Hem OelicmeuUmMentHuxX KOpHE

2)

X




19| Haitymre CYMMY IeJIBIX pereHuit HepaBeHCcTBa
22— 32+ 2
<0
log,, z(z — 1) — arccos(0, 5z — 2)
1| 8 2| 18 3| 15 4| 23 21
PeleHue.

x— 120
on3{_; 05x—2<1

x € [2; 6].

HeTpyAHO 3aMeTUTb, YTO 3HaMeHaTenb Apobu NPUHMMAET TONbKO OTPULATENbHbIE

3HayeHua, Toraa x> —3x+2 > 0.

Pewwns HepaBeHCTBO € y4yeTom O/13, nonyymm, 4to x € (2;6].

OT1Bet: No2




20

!
[ (2+ |z| = 2V1 — 22) dz pasen

———

b
"
o
I
=1

1| 2—m 2| 3—m 3| 4 4

PeweHue.

[ (24 1x = 2vT=27)dx = [}, 2dx + [ (xDdx— [, CVT—27)dx =4 +1—
1=4

2097%

OT1BeT: N23



21| Haitanre cymmy Beex nesnix a n3 npoMexyTtka [3:15], npu KoTtopbix ¢dyHKIHS
f(z) =1g ((2% + 3)log, a — 22 log, , a — 42 — 6) onpejiesiena Ha Beeft UNCI0BOM
OCH
1| 100 2| 147 3| 110 4| 6 5 10
PeweHue.

(x* +3)log,a+ 2xlog,a—4x—6> 0

log,a-x*+ 2(log,a— 2)x + 3log,a—6 >0

T.K. HEpPaBeHCTBO A0/13KHO BbINOAHATLCA HA BCEW YUCNOBOM OCH, TO NONYHYUM CUCTEMY

Pewwus cuctemy, nonyumm a > 4.

Cnyuant log,a = 0 He yaoBNneTBOpAET HEpaBeHCTBY.

{

(log,a—2)* —log,a-3(log,a—2) <0

log,a >0

Mo ycnosuio a € [3:15], To a € (4;15]

OTtBet: No3




22 1 (2 o
Hattinre nmanbosbinee 3mauenne BhIpayKeHHS + , TPH  YCJIOBHH

17 To I
a € (1;4], rae 21, 2o - Kopuu ypasuenus 22° —4ar —a+1=0
1| 5 2| —4 3| 4 4| -2 5| 2
PeweHue.

D=16a?>-8(1—a)=0, a€ (—o; —1]U[0,5; +x)

1=a

MoT.Buetax; + X, = 2@, X;*X, = -

1 (x x 1 [((x,4+%x4)°-2x,% 2 4a%+a-1
y=__(;1+__2_)=_((2 1) . 2)=__. = Max

17 \x, Xy 17 X4'Xp 17 1-a
8 a@2-a) Y= als =1
y| = . e L
Y =99 M =a)y? yNO LN ;
y(2) = -2

OTtBeT:N24



23| Hauboanmee 3nauenne seauunnnl o + y upu yeaosun x? + y* < 22 + 2y papno

1] 1 2] 4 3] 2 1] 5 5] 3
357

PeweHue. 2l

x—1)2+@—-1)?<2 =2

;\

i?
q’

)

Myctba=x+y, y=—x+a

'&

)

X
)
gt
%’0

v
P

0.

.v

"
&
ofelet
B

5
L
&

"

¥

)

<

Bocnonb3yemca n3secTHOM Gopmy/ion

S
ate’s

O

()
P

NN )
KR R A A A A S

<
=
!

&£

PaCCTOAHMA OT TOYKKU A0 ﬂpFIMOI;'I.

4’

(x5 ¥0) Ax+By+€=0, 051
d o |Ax0 +By0 +C|
VA? + B2 |

x+y—a=0, (1;1), d=R =42

_|1+1—a|
£ B

OtBeTt: N22

V2 a==1>0 a=4



24| MleitcrBurenbubie KOpHH YpaBHCHHS 23 —622=13z+a=0 obpasyior apudme-
THUYECKVIO IIPOrPeccHio, ecjii a paBHo
1| 42 2 | TakKoe HEeBO3MOKHO 3| =24 4| —42 5| 24

PeweHue.
Myctbxy; =a@p—d, X, =Qay, X3=0ap+d

x1 + xZ + X3 — 6
xle + XIX3 + xZX3 — —13
xleX3 = —Qa

a,=2, d=5, a=—(-3%2+7) =42

Otset: No1



25| Cymma Bcex 1neianix a = (=5:5), mnpH KOTOpPLIX HEPaBEHCTBO
9° — (a—1)3" —a+ 4 < 0 umeer xors Obl OJHO pelllcHHe, PaBHA
1| 5 2| 3 3| 4 4| 8 8| 7

PelweHue.
NMycb3* =t >0,70t’—(a—1)t—a+4 < 0.
D=a*+2a—15=20, a€ (—oo; —5]U [3; +x)

T.k., no ycnosuio, a € (—5;5), 1o a € [3;5) v NnpMHUMaeT TONbKO Lenble 3HaYeHua, To
a=3, a=4.

Cpaenas nposepky, a = 3, a = 4 yp0BNETBOPAIOT AaHHOMY HEPABEHCTBY.

OTBeT: No5



2¢| Haitiure cymmy  Becex meanIix @, 1HpH KOTOPLIX  HEPABEHCTBO
. %) : ‘

12sin” 2 + 2asinz cos r — 4 cos® 2 + a| < 4 BHIIONHSICTCST ST JHOOBIX 2

1| —6 2| =7 3| 1 4|1 0 5| =3

PeweHue.

2sin’x + 2asinx - cosx — 4cos*x +a = asin(2x) — 3cos(2x) +a—1 =

=,a?+9sin2x—@)+a—1
|\/a2 +9sin(2x — @) +a— 1| =4

-3 —-a , 5—a
<sin(2x— @) £ ———

J@Z+9 Z+0
T.K. HepaBeHCTBO BbINONHAETCA ANA N bbix X_, TO NONYyHUM CUCTEMY .
(-3 —a
——— <1
VaZ + 9 {\/a2+9Sa+3

5;(121 \/a2+9S5—a'
L Vva?+9

N

, a€[0;1,6]

OtBet: No3



27| B kakom n3 npuBeIeHHBIX TPOMEKYTKOB MOXKET Paciojiararbesi BeJIHInHa ' +1,
ecam | 2(z2y) + : : ?
m log, [ cos*(z; —_— = = ;
52 Y cos?(zy) r? —2r+2
1] (12:14) 2] (9:10) 3] (6:7) 2| (1:2) 5] (8:9)

PelweHue.
cos?(xy) + : =2 0 (cosz(x )+ : ) =1
— 7 Y W i—
VI cos? xy)  ~ gz YT Cos? (xy)/ —

1

= oy |
x2—-2x+2 ((x—-1)*+1

1
rlog2 (cos2 (xy) + —) =]

< cos?(xy)
e =1
\ (x—1)2+1
=i

OtBeT:No1



28| Wwmerorcs Tpu dupmel Z, S, P. 9T hUpMBI SBISIIOTCSI Y YPEIATEISIMH TPeX aK-

IIMOHEPHBIX 0DMIecTB. Y UpeauTeIsiMH IIepPBOro obmecTBa Z.S SIBIASIIOTCS TOJILKO

Z wn S, npuueM OHH JeJISAT HaKeT aKIHii B oTHOImIeHuHu 5 : 1, Broporo odmniecTsa
SP — Ttonbko dpupmel S u P, oHu geasT nakeT akiidii B OoTHOIIeHuH 8 : 7. Vupe-
JAUTEJISIMH TpeThero obmectBa Z P aBisiioTcsl TOJALKO Z B P, naker aknuit oHu
JeasT B oTHOmIeHHH 7 : 2. Bo3aMoxKHO JIn U3 Tpex aKIHOHEePHBLIX obmecTB Z.S,
SP u ZP co3aarh HOBYIO KOMIIAHHIO, TAKYIO UTO B 3TOM HOBOM OOLEIMHEHHH
vaacTue Kommnanuit Z, S u P onpeaesnsiiiock 661 Kak 4 : 3 : 37 Ecom 310 BO3-
MOXKHO, TO B KAKOM OTHONIICHUH JIOJI2KHBI OBITH c(hOPMHUPOBaHBLI MaKeThl aKITHIi

komnanuit ZS, SP n ZP?

1] 12:5:3 12| 2:5:3 |3| Takoe HEBO3MOXXHO |4] 7:6:2 |5] 11:6:3
PeweHune. CocraBum tabnuuy 7 S P
/S| 5x X — 6x
SP| — 8y | 7y |bYV
ZP| 7a - 2a |99
5x+7a 4 5x+7a | X+8y | 7y+2a
x + 8y -3
x+8y 3’ xX=y=a
7y + 2a 3

6x:15y:9a = 6a:15a:9a = 2:5:3

OTtBeT: N22




29| Haiiqure cymmy Beex mebIX 3HaueHuit a, IS KOTOPBIX HEPaBEHCTBO
(a —z%)(a — z — 6) < 0 BumoOAHSIeTCS 1S JTHOOLIX T € [—1;2]

11 9 00 3| 11 4| 17 5| 15

(]

PeweHwne.

Pewnm HepaBeHCTBO rpaduyecKu.

T 77
7

7

o

...
) .

o
¥

SR
SR
R

.
ot

5

fS

.

s
O < u//,//////.//

O
Ona Toro 4to6bl HEPABEHCTBO BbINOAHANOCL ANnA nbbixx € [—1;2], Toraaa € [4;5]

OTBeT: N2l




30

1
Ecin g IICKOTOpOﬁ CVMMEBI JeHer IMMOJIOZKHTDL B O/IUH 68.IIK, a OCTaJIbHYIO 9aCThb -

BO BTOPOIii IO APYTOif IPOIEHT, TO Yepe3 I'oJl BMecTe ¢ HAUUCJICHHSMH 110 BKJIa1y
obmiast cymMMa JieHer BozpacTteT Jio 315 T.p., a uepes jiBa rojaa - g0 801 T.p. Ecim

ZKe B IICpBbIﬁ OaHK ITOJIOKHTh g HCPBOIIa‘IaJIbIIOﬁ CYMMBI, a OCTaJIbHYIO YaCTb

BO BTOPOIi, TO Wepe3 1o i odiasi cyMMa BKJIAJIOB ¢ HAYUCJICHHSAMHE cocTaBuT 360
T.p. KakoBa 0n1i1a 661 uepes aBa rojia odimast cyMMa BKJaJJI0B (B T.p.) IIPH BTOPOM

BapHaHTe HX paSMelnieHHus B bankax?

1| 1204 2| 1044 3

1144

4

1100

5

1004

Pewenue.

MycTb V— BCe AeHblrv BKI3aA4YMKa, X— BO CTO/IbKO pas yBenuuusaet Bknag 1-1 6aHK, y— BO

CTO/IbKO pas yBenuuyusaeT BKknag, 2-1 6aHK.

CocrtaBum cucrtemy

Vx =300, Vy=375, y=3, x=§

sz s 2vy2 — 1044
— ju— 7 —
B

OT1BeT: N2e2
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